

太原晋中举行工作对接座谈会

加快太原晋中一体化进程 共同推动山西中部城市群高质量发展

韦韬主持并讲话 吴俊清讲话 张新伟常书铭介绍情况

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)11月19日,太原晋中举行工作对接座谈会,就加快太原晋中一体化进程、共同推动山西中部城市群高质量发展进行深入交流,共商发展大计。省委常委、副省长、太原市委书记韦韬主持并讲话,晋中市委书记吴俊清讲话。太原市委副书记、市长张新伟,晋中市委副书记、市长常书铭分别介绍两市经济社会发展情况并就近期具体工作事项开展对接。太原市领导刘俊义、刘鹏、张齐山,晋中市领导鹿建平、丁雪钦参加。

韦韬代表太原市委、市政府对吴俊清同志一行来并对接工作表示热烈欢迎。他说,习近平总书记高度重视统筹区域发展,对新形势下促进区域协调发展提出了重大思路和要求。《关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》明确提出支持山西中部城市群建设、增强太原区域中心城市辐射带动能力,以太原晋中为核心的山西中部城市群发展上升到国家战略层面。省第十二次党代会谋划了“一群两区三圈”区域发展新布局,并以高质量建设山西转型综改示范区和忻州经济区为南、北引擎,为山西中部城市群发展插上了腾飞的“双翼”。他指出,推进太原晋中一体化发展是贯彻落实党中央及省委重大决策

部署的关键举措,是两市全方位推动高质量发展必须扛起的重大责任,是两市人民多年来翘首以盼的迫切需要。太原、晋中地域相邻、渊源深厚、人文相通、经济相融,推动一体化发展,有历史延续、政策支撑、现实基础和强烈愿望,希望双方继续双向发力、相向而行,奋力蹚出一条区域一体化发展的新路。

韦韬强调,要以系统性、前瞻性、全局性的思维和一体化的思路举措,围绕重点领域和关键环节提高政策协同、实现率先突破,推动形成高质量一体化的发展格局。要推进规划衔接一体化,强化顶层设计,做好纵向和横向衔接,确保一张蓝图、一以贯之、一抓到底,使规划编制和执行的过程成为加速两市一体化发展的过程。要推进产业布局一体化,利用和放大综改示范区的产业溢出效应,立足比较优势,根据产业分工,按照互补原则,抓好产业转型“两个方面”,强龙头、延链条、建集群,联手打造支撑山西中部城市群发展的产业高地。要推进基础设施一体化,立足当前、着眼长远,持续完善交通路网,联手开展交通重大问题研究,统筹布局供水、供电、供气、供热和综合管廊,形成互联互通、管理协调的基础设施体系。要推进生态治理一体

化,完善生态环境共建联治机制,一体推进治山治水治气治城,协同做好环保各项工作,共植高质量发展的生态底色。要推进公共服务一体化,聚焦人民群众所需所盼,加快公共交通、医疗教育、政务服务等便利共享,提供更加优质的公共服务产品,使一体化发展成果更好惠及两市人民群众。要推进要素配置一体化,充分发挥文化旅游、金融服务、人才引用、创新资源等方面的比较优势,加快资源互补、信息互通、成果互享,更好实现集聚联动发展、互促共赢发展。

韦韬指出,加快推动太原晋中一体化发展,是一项战略工程、系统工程、全局工程,需要两市积极探索实践,建立常态化机制,推动一体化发展取得实质性进展。要建立组织领导机制,成立太原晋中一体化发展工作领导小组,强化组织领导和统筹协调,及时研究重大事项、解决重大问题,进一步打破区域壁垒,形成发展共同体。要建立工作对接机制,组建工作专班,做好基础设施、交通运输、产业发展、生态环境、公共服务等对接推进工作,争取省级层面更多支持,切实把战略机遇转化为发展优势。要建立督促落实机制,对议定的事项,明确时间表、路线图、任务书,共同推动落地落实,

确保两市一体化发展取得实实在在的成果,为山西中部城市群发展提供更多可复制可借鉴可推广的好做法、好经验。

吴俊清代表晋中市委、市政府对太原长期以来的帮助支持表示感谢。他说,太原是全省的政治中心、经济中心、文化中心,太原的发展对于全省特别是山西中部城市群先行崛起,具有十分重要的战略意义。近年来,太原晋中经济社会关联度越来越高,已经初步形成相互帮助、互促共融、协同发展的良好态势。他表示,晋中要紧抓山西中部城市群发展重大机遇,主动对接太原国家区域中心城市总体规划,主动担起太原晋中一体化发展基础设施建设的重要任务,主动融入南北引擎的产业体系构建,主动服务创新高地和人才高地建设,走好晋中全方位推动高质量发展先行区的路径。要发挥区位优势,找准定位、同频共振,协同提供需求动能、长板资源、建设空间,推动两市实现产业链协作耦合、开放合作协同推进、基础设施互联互通、公共服务便利共享、生态环境共保联治,形成省会太原引领、晋中及时跟进、同频共向发力、深度融合共建的高质量发展格局,为全省全方位推动高质量发展注入新动力、增添新活力、作出新贡献。

太原未成年人保护LOGO和吉祥物面世

为儿童代言 为儿童护航

本报讯(记者 郝晓炜 张慧)11月19日,我市举办“童议未保 童创未来”世界儿童日主题活动暨太原未成年人保护LOGO及吉祥物发布仪式。

太原未成年人保护LOGO标识以太原的汉语拼音首写“T、y”为设计主体,融入腾升的龙、双塔、青少年、关爱的手、梦想之星等元素。“T”变形成腾龙,融入关爱的手;“y”变形成积极向上的青少年追逐自己的梦想之星。

吉祥物姓名:“未未”(蕴含了未成年人保护的名称概念特征)。“未未”是一个小金龙造型演变而成的卡通娃娃,其身着儿童服饰,头戴龙金角装饰帽。永祚寺双塔剪影造型作为衣服装饰,展现出太原的地域文化特征。“未未”一手叉腰、一手点赞,肢体语言既表达了对未成年人伤害行为的抵制,也体现了对未成年人保护的赞美。“未未”萌动的表情、伸出的手臂,表示欢迎来自五湖四海的宾朋欢聚太原,感受太原未成年人保护行动开展以来所营造的积极健康、传递正能量的欢乐氛围。

今后,太原未成年人保护LOGO以及吉祥物“未未”将为儿童代言,为儿童发声,为儿童护航。

当日,山西医科大学人文社会科学院社会工作实践实训基地、太原科技大学人文社会科学院社会工作实践实训基地、山西财经大学青年志愿者



实践基地,以及太原市儿童督导员、儿童主任培训基地在市未成年人保护中心揭牌。今后,依托高校专业社工人才和青年志愿者资源,市未成年人保护中心将与省城高校开展未成年人领域产学研的深度合作,不断推进我市未成年人保护工作。同时,借助儿童主任、儿童督导员培训基地,市未成年人保护中心将加强对儿童主任、儿童督导员的理论培训与实践指导,打造一支有爱心、有责任心、有能力的专兼职基层工作队伍,服务好全市未成年人。

成人高考成绩揭晓

本报讯(记者 岳娟红)11月19日,我省2021年成人高考评卷工作结束。考生可登录“山西招生考试网”查询本人的成人高考成绩。录取分数线、录取时间另行公布。

查询流程:考生登录“山西招生考试网”(<http://www.sxkszx.cn>),在首页右上方的“考生登录”中点击“成人高考考生网上服务平台”,输入本人网报序号或准考证号、密码及系统提供的随机验证码,点击“登

录”按钮,然后点击“成绩查询”即可。

考生对本人主观卷成绩有疑义,可于11月22日、23日到报名所在市招考中心办理成绩复核手续,逾期不予受理。成绩复核限于主观卷错评、漏评、合分错误(包括小题分、大题分、单科、总分)范围之内。11月27日前,各市招考中心通知考生成绩复核结果。成绩复核现场不接待考生。

全国大学生数学建模竞赛 中北大学再获佳绩

一等奖数量居山西高校首位

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 胡慧萍 冯璇)11月19日,中北大学消息,2021年全国大学生数学建模竞赛奖项正式公布,中北大学的学子顽强拼搏,超常发挥,获得了一等奖3项、二等奖7项的优异成绩,一等奖数量居我省高校首位。

全国大学生数学建模竞赛创办于1992年,每年一届,是首批列入“高校学科竞赛排行榜”的19项竞赛之一。本届大赛共有来自国内外1566所院校、49529支队伍、14余万人参加。自2012年至今年十年间,中北大学已在

该赛事获得一等奖28项、二等奖105项,位居全国高校前50名。

本届大赛自3月启动以来,中北大学共组织78个队、234名同学参加比赛。按照疫情防控的要求,参赛师生通过暑期培训、线上教学等方式稳步推进,成立了中北大学建模教练团队,面向全校学生开设数学建模创新实践创新创业实践课程,同时,建立数学建模创新平台,有效提升学生的专业知识水平和创新能力,为学生取得优异成绩奠定良好基础。

古代发明让小学生大开眼界

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 康振亚 文/摄)除了四大发明外,你还有什么知道我国古代哪些发明呢?11月19日,在沙河街小学第四届校园科技节上,一项学习古代发明的活动,让小学生大开眼界。

“算盘的雏形来自春秋战国时期的算板,几千年来,除了是标准的计算工具外,还被古人赋予多种含义……”在算盘制作现场,学生们聆听着算盘的“前世今生”,不仅对这个不常见的“计算器”有了新的认识,还在老师的带领下亲手制作,其乐无穷。在皮纸制作现场,学生们小心翼翼地将漂亮的树叶摆放在一张特殊的纸上,老师边指导学生边告诉他们:“我们今天体验的

是花草笺制作,其主要原料是古法造纸,它是沿用《天工开物》的描述,将树皮经过整理、蒸煮、舂捣等七十多道工序的工艺流程,制作成的可保存百年以上的纸张。”看着摆放好树叶的成品,不但可装裱成挂画,还可以用来写字,学生们欢欣雀跃。

徽墨制作、湖笔制作、江南蚕花制作……学生们纷纷动手,体验着一个个制作过程,仿佛一下子穿越到了古代,感受到了古人的智慧的魅力。此活动充分激发了学生的好奇心和想象力,提高了学生的动手能力,让学生在实践中,学习感受中国古代的辉煌成就,提升了学生的民族自豪感,也将创新的种子植入学生心中。